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Θέμα:  Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  2234/17.07.2024  αναφορά
κοινοβουλευτικού ελέγχου με θέμα: «Ο Σύλλογος Εφοριακών Δυτικής
Μακεδονίας αντιτίθεται στην υποβάθμιση των ΔΟΥ της περιφέρειας
και στη συλλογική στοχοποίηση εργαζομένων»

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 105167 ΕΞ 2024/ΥΠΟΙΚ 18.07.2024 έγγραφο
του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε απάντηση στη με αρ. πρωτ. 2234/17.07.2024 αναφορά κοινοβουλευτικού
ελέγχου, η οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας
γνωρίζουμε, ως προς τα τιθέμενα σε αυτή ζητήματα αρμοδιότητας της Γενικής
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Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης (ΓΔΑΔΟ) και της Διεύθυνσης
Εσωτερικών Υποθέσεων (ΔΕΣΥΠ), τα ακόλουθα:

Ι. Ως προς την οργανωτική δομή και λειτουργία των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ:

Αποτελώντας έναν πρότυπο φορέα διασφάλισης των δημοσίων εσόδων η ΑΑΔΕ,
προβαίνει  σε  όλες  τις  απαραίτητες  ενέργειες,  βελτιώσεις  και  προσαρμογές
προκειμένου  να  αντιμετωπίσει  αποτελεσματικά  τις  σύγχρονες  προκλήσεις  και
απαιτήσεις,  μετά  από  προηγούμενη  εκτίμηση,  ανάλυση  και  αξιολόγηση  των
σχετικών  αναγκών,  με  στόχο  την  καλύτερη,  αποτελεσματικότερη  και
αποδοτικότερη λειτουργία των υπηρεσιών της. 

Βασική της επιδίωξη αποτελεί η λειτουργία των υπηρεσιών της με τρόπο ώστε να
επιτυγχάνεται η ενίσχυση της φορολογικής συμμόρφωσης, η θεμελίωση σχέσης
εμπιστοσύνης με τους φορολογούμενους και η καταπολέμηση των φαινομένων
φοροδιαφυγής, φοροαποφυγής, διαφθοράς και λαθρεμπορίου, οπουδήποτε και
εάν αυτά εκδηλώνονται, χωρίς εξαιρέσεις και διακρίσεις, με απώτερο στόχο την
αύξηση των δημοσίων εσόδων, τη βελτίωση των μεγεθών της οικονομίας και την
προστασία του δημοσίου συμφέροντος.

Στο πλαίσιο αυτό, οι αποφάσεις που λαμβάνονται και αφορούν τη δομή και τη
λειτουργία των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ, στις οποίες εντάσσονται και οι υπηρεσίες
της  Φορολογικής  Διοίκησης,  έχουν  ως  γνώμονα  την  αναβάθμιση  και  τον
εκσυγχρονισμό  της  λειτουργίας  τους,  την  ενίσχυση  και  τη  βελτίωση  της
αποτελεσματικότητάς τους και την ποιοτικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών και
των  επιχειρήσεων,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  χρηστής  δημοσιονομικής
διαχείρισης,  της  οικονομικότητας,  της  αποδοτικότητας  και  της
αποτελεσματικότητας. 

Η  δομή  και  η  λειτουργία  συνεπώς  των  υπηρεσιών  της  ΑΑΔΕ  μελετάται  και
αξιολογείται  διαρκώς,  προκειμένου  να  εντοπίζονται  εγκαίρως  οι  υφιστάμενες
οργανωτικές  και  λειτουργικές  ανάγκες  και  να  πραγματοποιούνται,  όπου
απαιτείται,  οι  απαραίτητες  οργανωτικές  παρεμβάσεις,  ώστε  οι  υπηρεσίες  να
προσαρμόζονται στις συνθήκες του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος
και  στις  σύγχρονες απαιτήσεις  και  να διασφαλίζεται  έτσι  η καλύτερη δυνατή
λειτουργία αυτών και του φορέα γενικότερα. 

ΙΙ. Ως προς τη λειτουργία της ΔΟΥ Χαλκίδας:

Σύμφωνα  με  τα  ανωτέρω  και  με  στόχο  τη  διασφάλιση  της  εύρυθμης  και
αποτελεσματικής λειτουργίας των φοροελεγκτικών υπηρεσιών, με τις διατάξεις
της υπό στοιχεία Δ.ΟΡΓ.Α 1063104 ΕΞ 2024/31.05.2024 (Β΄3171) απόφασης
του  Διοικητή  της  ΑΑΔΕ,  όπως τροποποιήθηκε και  συμπληρώθηκε με την  υπό
στοιχεία  Δ.ΟΡΓ.Α  1068195  ΕΞ  2024/12.06.2024  (Β΄3351)  όμοια,
αποφασίστηκε η σταδιακή μεταφορά, από τη ΔΟΥ Χαλκίδας σε υπηρεσίες της
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Αττικής, των αρμοδιοτήτων συγκεκριμένων Τμημάτων, με ταυτόχρονη διατήρηση
στη ΔΟΥ Χαλκίδας των υπηρεσιών εξυπηρέτησης για πολίτες και επιχειρήσεις.

Συγκεκριμένα με τις ως άνω αποφάσεις:

α)  από  12/06/2024,  οι  αρμοδιότητες  του  Τμήματος  «Ελέγχων»  της  ΔΟΥ
Χαλκίδας  μεταφέρθηκαν  στο  3ο  Ελεγκτικό  Κέντρο  (ΕΛΚΕ)  Αττικής,  στην
Υποδιεύθυνση Γ΄-Ελέγχων του οποίου συστάθηκε ένα επιπλέον Τμήμα Ελέγχων,
με έδρα στη Δημοτική Κοινότητα Χαλκιδέων, 

β) από 16/09/2024, οι αρμοδιότητες των Τμημάτων «Εσόδων» και «Δικαστικό
και  Νομικής  Υποστήριξης»  της  ΔΟΥ  Χαλκίδας  μεταφέρθηκαν  στο  Κέντρο
Βεβαίωσης  και  Είσπραξης  (ΚΕΒΕΙΣ)  Αττικής,  στο  οποίο,  από  την  ημερομηνία
αυτή,  συστήνεται  Αυτοτελές  Γραφείο  Εσόδων,  Δικαστικού  και  Νομικής
Υποστήριξης απευθείας υπαγόμενο στον Προϊστάμενο  αυτού,  που θα εδρεύει
στη Δημοτική Κοινότητα Χαλκιδέων,

γ) από 21/10/2024, οι αρμοδιότητες του Τμήματος «Συμμόρφωσης και Σχέσεων
με τους Φορολογουμένους» της ΔΟΥ Χαλκίδας, που αφορούν στις φορολογίες
κατοχής  ακίνητης  περιουσίας,  καθώς  και  στις  φορολογίες  κληρονομιών,
δωρεών,  γονικών  παροχών,  κερδών  από  τυχερά  παίγνια  και  μεταβίβασης
ακινήτων, μεταφέρονται στο Κέντρο Φορολογίας Κεφαλαίου (ΚΕΦΟΚ) Αττικής.

Μετά  την  ολοκλήρωση  της  μεταφοράς  των  ως  άνω  αρμοδιοτήτων,  η  ΔΟΥ
Χαλκίδας θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά με το Τμήμα «Συμμόρφωσης και
Σχέσεων  με  τους  Φορολογουμένους»,  πλην  των  αρμοδιοτήτων  φορολογίας
κεφαλαίου  και  με  το  Τμήμα  «Διοικητικής  και  Μηχανογραφικής  Υποστήριξης»
(αρμόδιο για το Φορολογικό Μητρώο). 

Στη  ΔΟΥ  Χαλκίδας  επίσης,  εξακολουθούν  να  υπάγονται  τα  Γραφεία
Εξυπηρέτησης  Φορολογουμένων  (ΓΕΦ)  Ιστιαίας  -  Αιδηψού  (Ιστιαία)  και
Μαντουδίου – Λίμνης - Αγίας Άννας (Λίμνη).

Όπως προκύπτει συνεπώς από τα ανωτέρω, η ΔΟΥ Χαλκίδας δεν καταργείται ως
οργανική  μονάδα  για  την  εξυπηρέτηση  πολιτών  και  επιχειρήσεων  και  οι
υπάλληλοι  που  στελεχώνουν  το  νεοσυσταθέν  Τμήμα  Ελέγχων,  καθώς  και  το
νεοσυσταθέν Αυτοτελές Γραφείο Εσόδων, Δικαστικού και Νομικής Υποστήριξης,
τα  οποία  εδρεύουν  στη  Δημοτική  Κοινότητα  Χαλκιδέων,  συνεχίζουν  να
υπηρετούν στην Δημοτική Κοινότητα Χαλκιδέων.

ΙΙΙ. Ως προς την άμεση διαλεύκανση φαινομένων διαφθοράς γενικότερα, καθώς
και της υπόθεσης της ΔΟΥ Χαλκίδας:

Έχοντας  ως στόχο  την  προστασία  των  φορολογουμένων αλλά και  του  φορέα
γενικότερα, η ΑΑΔΕ προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για τη διασφάλιση
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της ομαλής λειτουργίας των υπηρεσιών της, στις οποίες περιλαμβάνεται και η
αποτροπή και καταπολέμηση τυχόν φαινομένων διαφθοράς. 

Στο πλαίσιο αυτό, εφόσον υπάρξουν καταγγελίες, αναφορές ή πληροφορίες που
σχετίζονται  με  θέματα διαφθοράς υπαλλήλων της ΑΑΔΕ,  που περιέρχονται  με
οποιονδήποτε τρόπο σε γνώση της Αρχής, αυτές αξιολογούνται και ερευνώνται
στο σύνολό τους από τη Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων (ΔΕΣΥΠ), εφόσον τα
φερόμενα πειθαρχικά παραπτώματα ή και ποινικά αδικήματα εμπίπτουν σε αυτά
για  τα  οποία  η  ως  άνω  υπηρεσία  είναι  κατά  τον  νόμο  αρμόδια  (άρθρο  5
ν.3943/2011).

Εάν κατά τον έλεγχο των καταγγελιών εντοπιστούν ευρήματα που σχετίζονται με
πειθαρχικά  παραπτώματα,  οι  υποθέσεις  αυτές  παραπέμπονται  στην  αρμόδια
υπηρεσία της ΑΑΔΕ για πειθαρχικό έλεγχο, ενώ, εάν εντοπιστούν ευρήματα που
σχετίζονται  με  ποινικές  παραβάσεις,  οι  σχετικές  υποθέσεις  παραπέμπονται
άμεσα  στην  αρμόδια  εισαγγελική  Αρχή  για  την  τήρηση  της  προβλεπόμενης
ποινικής διαδικασίας.

Καταγγελίες που διαπιστώνεται ότι είναι αόριστες και για τις οποίες δεν μπορεί να
τεκμηριωθεί δυνατότητα ελέγχου και αξιοποίησής τους, αρχειοθετούνται για το
ενδεχόμενο  μελλοντικά  να  συσχετισθούν  ή  να  συμπληρωθούν  με  νεότερα
στοιχεία.

Οι  σχετικές  δε  ενέργειες  υλοποιούνται  άμεσα,  σύμφωνα με τα οριζόμενα  στις
οικείες διατάξεις, με στόχο την τήρηση και αποκατάσταση της νομιμότητας και
την τιμωρία των υπαλλήλων, στις περιπτώσεις που διαπιστωθεί εμπλοκή τους σε
τέτοιου είδους υποθέσεις.

Για  δε  την  υπόθεση  της  ΔΟΥ  Χαλκίδας  ειδικότερα  σημειώνεται  ότι
πραγματοποιήθηκαν  άμεσα,  σύμφωνα  και  με  τα  ανωτέρω,  από  τα  αρμόδια
όργανα της ΑΑΔΕ οι προβλεπόμενες στον νόμο ενέργειες και επιβλήθηκαν σε
βάρος των εμπλεκομένων υπαλλήλων τα προβλεπόμενα στις σχετικές διατάξεις
διοικητικά μέτρα.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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